RESOLUTION NO. 2022-149

A RESOLUTION OF THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF ELK GROVE APPROVING THE ARTWORK PROPOSAL FOR THE FIRE POPPY DRIVE MURAL SELECTED AND APPROVED BY THE ARTS COMMISSION

WHEREAS, the Elk Grove Arts Commission is dedicated to promoting arts and culture in the City. As part of their mission, the Commission has invested in public art throughout the community. They have beautified utility boxes in the community as well as commissioned a mural for Laguna Creek Trail; and

WHEREAS, a resident requested a mural be placed on the bridge on Fire Poppy Drive where it crosses the Ehrhardt Channel between Spring Flower Drive/Iris Meadow way and Country Falls Lanes. Upon reviewing the location, the Commission agreed this was an ideal place for a mural and created a design concept; and

WHEREAS, the Commission approached Tony Byrnes who had created the Laguna Creek Trail mural to generate a proposal based on their design concept. Due to the small dollar amount of the contract, the Commission felt it was in the best interests of the City to utilize Mr. Byrnes rather than issue a Request for Proposal as the administrative time would outweigh the contract value; and

WHEREAS, the Arts Commission reviewed and approved the Fire Poppy mural proposal at their meeting on April 21, 2022. The selected artist is an Elk Grove resident who has completed numerous murals for the Elk Grove Unified School District and other locations; and

WHEREAS, the Arts Commission allocated \$3,500 from their annual budget for the artist fees, which includes supplies and labor for the mural.

NOW, THEREFORE, BE IT RESOLVED that the City Council of the City of Elk Grove hereby approves the artwork proposal for the Fire Poppy Drive Mural selected and approved by the Arts Commission.

PASSED AND ADOPTED by the City Council of the City of Elk Grove this 8th day of June 2022

BOBBIE SINGH-ALLEN, MAYOR of the CITY OF ELK GROVE

ATTEST:

INDGREN. CITY

APPROVED AS TO FORM:

JONATHAN P. HOBBS, CITY ATTORNEY

CERTIFICATION ELK GROVE CITY COUNCIL RESOLUTION NO. 2022-149

STATE OF CALIFORNIA) COUNTY OF SACRAMENTO) ss CITY OF ELK GROVE)

I, Jason Lindgren, City Clerk of the City of Elk Grove, California, do hereby certify that the foregoing resolution was duly introduced, approved, and adopted by the City Council of the City of Elk Grove at a regular meeting of said Council held on June 8, 2022 by the following vote:

- AYES: COUNCILMEMBERS: Singh-Allen, Suen, Hume, Spease, Nguyen
- NOES: COUNCILMEMBERS: None
- ABSTAIN: COUNCILMEMBERS: None
- ABSENT: COUNCILMEMBERS: None

Jason Lindgren, City Clerk City of Elk Grove, California